

老城下喜闹元宵 新时代里圆梦中国 快看,咱管城人的元宵节过得多热闹

开栏的话

为弘扬和传承中华优秀传统文化,丰富广大群众的节日文化生活,近日,管城回族区各单位精心组织,开展了一系列内容丰富、形式多样的庆元宵节文化活动,营造了团结奋进、欢乐祥和的节庆氛围。



十八里河街道 加强群众沟通交流 丰富精神文化生活

本报讯 为丰富群众精神文化生活,营造温馨祥和的节日氛围,2月19日上午,十八里河街道按照“欢乐、祥和、节俭、安全”的原则,开展2019年度元宵节文艺演出活动。辖区12个村(社区)同时开始文艺演出活动,活动现场不仅有舞狮、划旱船、猪八戒背媳妇、媒婆说亲等民俗表演,还有村民自己组建的盘鼓、单人舞龙、扇子舞、水兵舞、军乐演奏、拔河比赛等节目。丰富多彩的表演让整个辖区满载欢声笑语、热闹非凡,原汁原味的节目弥漫着浓烈的乡土风情,让现场的所有人饱眼福,不少群众频频举起手中的相机、手机拍下精彩的瞬间,现场洋溢着欢乐祥和、热闹喜庆的节日氛围。此次元宵节活动趣味十足,不



仅达到了庆传统节日、学传统文化的目的,也加强了群众间沟通交流,丰富了精神文化生活。同时,街道结合当前重点工作,由街道志愿者在活动现场设置宣传点,对扫黑除恶、计生、司法、社保、安全生产、人才政策等工作进行了宣传,为街道各项工作的开展奠定了坚实的基础。
记者 柴琳琳 通讯员 刘俊文/图

南曹乡 打通基层群众文化活动“最后一公里”



本报讯 2月19日,南曹乡举行文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨“推进移风易俗,弘扬时代新风”系列活动启动仪式,并举办南曹乡第二十四届农民文化艺术节。本届艺术节以“红色文艺轻骑兵”为主题,共有来自全乡14个行政村、2个社区的30多个民间艺术团体、63支演出队伍、1600余名参演群众,全部演职人员都来自辖区群众,他们当中有不到8岁的孩子,也有80多岁的耄耋老人。区委宣传部、区文明办有关负责人等出席了文化艺术节。
活动现场,歌声悠扬,舞姿优美,人头攒动。1600余名群众自编自演的各具特色的舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌、歌舞等节目道出了当下生活的美好,节目精彩纷呈、高潮迭起,一次次将艺术节推向高潮,吸引了2万余名群众前来观看,博得了观众阵阵掌声。此次艺术节还结合元宵节特色活动,现场进行了猜灯谜互动送礼品,群众积极参与,热情

高涨。
此次农民文化艺术节得到来自13个区文明单位,共计价值6万元的捐赠物资和5万元现金。与此同时,区文明办、文化局、科技办、卫计委等24家相关部门,乡纪委、党建办、计生办等部门借台唱戏,大力开展文化科技卫生“三下乡”活动,通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传品等多种形式,宣传全面从严治党、计生、消防安全、反邪教、法治、民政、征兵等相关政策和知识,寓教于乐,扩大了宣传面,有效提升了宣传质量,提高了群众关注度。市、区、乡三级医疗机构更是在艺术节宣传的同时开展了义诊活动。
此次艺术节,群众参与面广,参与人数和队伍都创新高。丰富多彩的农民文化艺术节让广大群众在享受美好生活的同时,更能体会到新时代的幸福感。借助各种群众性文化活动,展现了基层文化风采,打通了基层群众文化发展成果,用先进的思想文化陶冶广大群众的情操,树立了基层文化自信,弘扬了正能量,彰显科学文明新风尚,为建设宜居新南曹奠定了坚实的文化根基。
记者 柴琳琳 通讯员 荆留增 文/图

陇海马路街道 欢天喜地闹元宵 幸福和谐邻里情

本报讯 为积极营造浓厚的元宵节氛围,展示文明和谐的良好形象,近日,陇海马路街道开展了“龙腾狮跃闹元宵——我们的节日”主题系列活动。2月19日,“我们的中国梦”文化进万家”正月十五优秀传统文化民间展演在商城遗址广场举办,陇海马路街道派出的40人金龙武术龙狮团上演了“龙腾虎跃闹元宵”节目。活动中,金龙双狮相互映衬,伴随着火热的鼓乐声,时而腾空飞舞,时而卧地盘旋,龙首昂扬、金狮劲舞。舞龙队员穿着艳丽的龙装,手舞长龙,两头雄壮威武的狮子动作灵活,随着锣声愈来愈紧,鼓声愈来愈密,观众随表演而起伏。精彩的表演和热闹的节奏传达出了浓浓的年味儿和深深的祝愿,同时为这个元宵节增添了不一样的色彩。在场的群众齐夸舞龙舞狮节目真好看,感叹只有传统文化的展现才

能感受到浓浓的年味儿。
为喜迎元宵节,街道还为辖区的环卫工人送去节日的温暖。2月19日上午,陇新社区党支部联合辖区单位为辖区40多名环卫工及保洁员送上150份爱心汤圆,让他们在团团圆圆的元宵节,感受到党和政府的温暖和关怀。社区将以此为契机,呼吁社会各界更多的企业和爱心人士共同关注一线环卫工人,帮助他们改善工作环境和生活条件,合力推动城市环境卫生走上新台阶。社区将一如既往地将继续开展下去。
除了送温暖活动,紫薇社区、陇二社区分别联合物业公司在社区文化广场开展了猜灯谜活动,丰富居民业余文化生活的同时,让辖区居民感受传统文化的魅力。为了活跃现场气氛,吸引更多的社区居民前来参与,社区工作人员和志愿



者精心准备了500余条灯谜。灯谜内容广泛,分为字谜、成语、知识、生活四个类别,既有通俗易懂的趣味猜题,也有较为复杂的抽象谜题,兼具娱乐性,又具知识性。居民踊跃猜谜,认真琢磨,绞尽脑汁,活动现场欢声笑语不断。所有猜中的居民还可以根据灯谜的等级兑换精美的礼品,大大提升了活动的趣味性,现场一片欢乐、祥和的气氛。此次活动不仅让居民在猜谜答题的过程中增长了知识,更弘扬了传统文化。
记者 柴琳琳 通讯员 张茹文/图

北下街街道代书胡同社区 欢乐闹元宵 温暖老人心



本报讯 2月19日,北下街街道代书胡同社区党支部联合社区养老服务中心举办“欢乐闹元宵,温暖老人心”暨元宵节猜灯谜活动,为社区居民带来了一场丰富多彩的精神文化盛宴。活动中,社区工作人员与社区养老服务中心负责人将准备好的150多条精选谜语高高悬挂在社区三楼活动室的绳子上,营造出浓厚欢乐的节日氛围。
参与的居民有的与身旁的朋友“窃窃私语”,有的自己在手里不停地比画、沉思。内容丰富的灯谜吸引了大家,谜面有趣而通俗,社区居民你一言、我一语地互相提示和讨论,猜对答案的居民欢欢喜喜地领取了一份小礼品,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。
记者 柴琳琳 通讯员 张鹏飞 文/图

管城回族区残联 庆元宵 残疾人开心过节

本报讯 2月18日,管城回族区残联在区残疾人综合服务中心举办“喜迎新春闹元宵,趣味猜灯谜”活动。活动中,残联工作人员为大家准备了200余条灯谜,不仅有喜闻乐见的字谜、成语谜供大家竞猜,还有关于文明礼仪及传统风俗的知识条目,大家踊跃参与,气氛热烈而又融洽。猜谜之余,残疾人朋友还为大家表演了魔术等节目,把节日的欢乐氛围推向了高潮。区残联还为所有到场的残疾人及其亲属、助残志愿者准备了元宵、饺子。此次活动不仅让大家了解了中华



民族传统节日、风俗习惯,感受了传统文化气息,而且增进了残疾人工作者和残疾人之间的感情。
记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图

管城回族区图书馆 元宵节丰富多彩 其乐融融

本报讯 2月19日,管城回族区图书馆举办“猜灯谜,闹元宵”活动。此次活动准备了500条谜面及500份小奖品,谜面涉及生活常识、历史文化等,并为猜对谜底的群众给予奖励。一个个红红的灯笼高高挂起,让图书馆焕然一新,吸引了读者群众以及残疾人前来参与。丰富多样的猜谜活动,让群众你争我抢、积极热情地拿着纸笔,专心致

志地猜着灯谜,不亦乐乎。
“正月十五猜灯谜”活动是区图书馆的特色活动之一,同时也是图书馆品牌文化活动之一,每年的这个时候,都会吸引众多的群众参与活动。“猜谜语”作为传统节日文化,不仅锻炼了人们思维能力,还丰富了群众的文化生活,使元宵佳节丰富多彩,其乐融融。
记者 柴琳琳 通讯员 卢莹

西大街街道 巧手制彩灯 童趣闹元宵



本报讯 近日,西大街街道组织辖区青少年在西大街党群服务中心开展“我们的节日·喜庆元宵节”活动。活动中,志愿者带领辖区的孩子们观看元宵节来源视频,进一步解元宵节的起源和习俗。现场一个个趣味谜题引得大家竞相回答。而在巧手制灯笼环节,大家运用手中材料,发挥想象力进行灯笼创作、粘贴,不一会儿,一个个生动可爱、五彩缤纷的灯笼就制作完成,拿着自己的劳动成果,孩子们兴奋地向伙伴们分享。
此次活动的开展,使青少年通过体验、感受,熟悉民族传统节日,进一步加深大家对传统文化的认识,弘扬了传统文化,营造了温馨、和谐的节日氛围。
记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆 文/图

东大街街道 展现居民健康乐观的精神风貌



本报讯 2月18日,东大街街道开展“奋进新时代 共筑中国梦”为主题的元宵节活动。开场舞《开门红》首先带动了全场的气氛,《把一切献给党》《梦中的太阳》《中国茶》等歌曲弘扬了对祖国的满腔热情,戏剧《朝阳沟》选段、《三哭殿》选段等坚定了文化

自信,使党的十九大精神在基层根深蒂固。精彩的节目使得台下掌声不断,歌声、笑声、掌声汇聚成了欢乐的海洋。现场还进行了廉政知识、法律常识、“路长制”、远离非法集资等宣传,为整个活动奠定了和谐的基调。不仅如此,居民还通过现场制作环保手工皂及传统套圈游戏赢取奖品等,感受传统节日的美好。此次活动不仅展现了居民健康乐观、积极向上的精神风貌,宣传了惠民政策,还让大家在欢度元宵佳节的同时感受到基层党和政府的关怀,取得了良好的社会效果。
记者 柴琳琳 通讯员 巴治华 文/图

航海东路街道 民间才艺展示引导群众了解传统

本报讯 近日,航海东路街道开展了元宵节主题系列活动,通过开展便民服务和民间才艺展示,引导党员群众了解传统、喜爱传统。
中铁七局社区:社区联合辖区幼儿园举办舞狮、猜灯谜、品元宵、制作糖葫芦、棉花糖、套圈、讲民俗等游园会亲子活动,让小朋友们从家庭到学校感受浓厚节日气息,欢聚一堂闹元宵。活动现场,社区志愿者点燃了活动的热情,舞狮队开启了演出热情。另外,现场制作小灯笼、猜灯谜、画画等活动也让参与的小朋友和群众活跃在互动中。
美景社区党支部:2月19日,社区联合辖区启元教育党支部开展“欢乐中国年 元宵同乐会”活动。活动中,孩子们欣赏自己亲手制作的花灯,徜徉在五彩缤纷的花灯海洋中,感受着元宵节欢乐、喜庆、祥和的气氛。此次元宵节系列活动,不仅加深了孩子们对我国传统节日的认

识,也增强了他们对中国传统文化的热爱,进一步激发了孩子们的民族自豪感。
港湾社区党支部:2月19日,港湾社区党支部联合洛阳银行郑州航海路支行共同举办以“中国梦 幸福年 猜灯谜 乐团圆”为主题的元宵节猜灯谜活动。活动共收集灯谜100多条,内容涵盖党风廉政文化、计生知识、保健知识、法律知识、体育、娱乐等方面。本次活动既丰富了辖区居民的生活,体验了中国传统节日,营造了浓厚的节日氛围,也增进了社区居民间的交流和对社区工作的肯定。
航东社区党支部:2月19日,航东社区党支部联合辖区鑫苑物业共同开展猜灯谜活动。现场,廉政灯谜和文明创建灯谜别出心裁,让辖区党员进一步加深了对廉政的理解,社会主义核心价值观24个字记得更牢。
幸福社区党支部:2月19日,幸福社区党支部开展“庆元宵节猜灯谜活动”,社区



小广场四周悬挂着300多条妙趣横生的五彩灯谜,小区百余名居民兴致勃勃地加入到猜灯谜活动中,除了猜灯谜,居民还踊跃参加夹篮球跳、吹乒乓球、踩气球等活动。活动现场充满了欢声笑语,洋溢着祥和喜庆的气氛。
本次元宵节系列活动的开展,营造了辖区浓浓的节日氛围,弘扬了中华民族传统美德,由党员带动群众在祥和友爱的环境中欢度佳节,增强了党员群众的凝聚力和向心力,进一步增进爱党、爱国、爱社会主义情感,大力营造文明和谐的社会环境。
记者 柴琳琳 通讯员 张晓鹏 文/图